

Rassay indítványát a tabáni gyógyszálló megépítésére a pártok nagy többsége helyesli

A NEP és a szocialista bizottsági tagok támogatják Rassay indítványát — A Rudas kisebb átépítésének problémája

Szendy Károly polgármester a Rudasfürdő átépítéséről szóló előterjesztést tegnap tudvalevően levette a közgyűlés napirendjéről. Ez az elhatározás

Rassay Károlynak, a pártközi konferencián elhangzott felszólalása alapján történt.

Rassay Károly ugyanis kifejtette, hogy a Rudasfürdőnek a polgármesteri előterjesztés szerint tervezett átépítése nem szolgálja hatékonyan azt a célt, amelyet a főváros vezetésében maga elé tűzött. A fürdőváros-gondolat megvalósítását ugyanis — csak akkor lehetne kellőképpen elősegíteni, ha a Tabánban, tehát reprezentatív helyen —

legalább százötven-kétszáz szobás fürdőgyógyszállót építené a főváros.

A Rudasfürdő átépítésére számtalan millió pengős költség fölösleges pénzpocsékolás volna, ehelyett inkább valamivel nagyobb összeget kell előteremteni és ezzel olyan nagyszabású fürdőszállót építeni, amely hatékony tényezője lehetne a fürdőváros-gondolat kifejlődésének.

Rassay Károly felszólalásának hatása alatt levették a napirendről a Rudasfürdő átépítéséről szóló előterjesztést,

ami most azzal a kötelezettséggel jár, hogy a főváros vezetésége

Rassay Károly elgondolásához képest új előterjesztést készít.

Terbócz: Helyeslem Rassay elgondolását

Erről a váratlan fordulatról Terbócz Imre országgyűlési képviselő, aki a tegnapi pártközi konferencián a NEP képviselőjében jelent meg, a következőket mondotta az *Esti Kurir* munkatársának:

— A legteljesebb mértékben

helyeslem Rassay Károly elgondolását.

Már a tegnapi pártközi konferencián kijelentettem, hogy Rassay Károly felfogásához csatlakozom. A Rudasfürdő tervezett átépítésével nem lehet kellőképpen szolgálni a fürdőváros gondolat kiépítését és így az a több mint kétfélmillió pengő, amibe a Rudasfürdő átépítése kerül, fölösleges pazarlás volna. Meg vagyok győződve arról, hogy

Rassay Károly elgondolását: a nagy tabáni gyógyszállót valamivel nagyobb költséggel a legrövidebb idő alatt meg lehet építeni.

A régi Rudassal természetesen számolni kell. Ennek a problémának a megoldása azonban lényegesen kisebb összeget igényel. Az Ásványvízüzem eltávolításával, az uszoda megszüntetésével és az ott éktelenkedő falak lebontásával, könnyűszerrel lehet megoldani azokat a problémákat, amelyek már esztendőnk óta súlyos gondokat okoznak a főváros vezetőinek. Ismétlem: helyeslem Rassay Károly indítványát, amelyet a NEP-hez tartozó bizottsági tagok

a legmelegebben támogatnak.

Müller József Leo, az IBUSz vezérigazgatója, aki a városgazdasági szakbizottságban a NEP képviselőjében foglal helyet, a következőket mondotta az *Esti Kurir* munkatársának:

— Mivel Rassay Károly indítványának a megvalósítása, nézetem szerint, alkalmas az idegenforgalmi érdekek előmozdítására, én azt a magam részéről

teljes erővel támogatom.

Valóban úgy áll a helyzet, hogy a fürdőváros-gondolatot csak ilyen nagyszabású szálló építésével lehet hatékonyan szolgálni. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a Rudasfürdőt környékének a rendezéséről szóló terveket is elejtsük.

A Rudasfürdő nem éktelenkedhet tovább azon a területen,

de viszont nem szabad elpocsékolni azokat

az értékeket, amelyek a Rudasfürdőben és környékén rendelkezésre állnak. Az éktelenkedő oromzatot el kell távolítani, de az ott jelentkező rádiumforrás vizét megfelelően értékesíteni kell.

A szociálisták Rassay indítványa mellett

A szociáldemokrata párt képviselői nem vettek részt a — május elseje miatt — a tegnapi pártközi konferencián. Büchler József szociáldemokrata bizottsági tag, akit a Rudasfürdő átépítése ügyében megkérdeztünk, a következőket mondotta az *Esti Kurir*nak:

— Nem vettünk részt a tegnapi pártközi konferencián, de ha ott vagyunk,

százszázalékgig magunkévá tettük volna Rassay Károly indítványát

és pedig ugyanazoknál az indokoknál fogva, amelyeket ő ott kifejtett. A Rudasfürdő átépítése nem szolgálja megfelelő módon a fürdőváros gondolatot, éppen ezért azt a több mint kétfélmillió pengőt, amit erre a célra akarnak fordítani, meg kell takarítani. Legfőképpen kétszer akkora összegből modern, minden igényt kielégítő százötven-kétszáz szobás szállót lehet építeni a Tabánban, tehát olyan helyen, ahol egy szálloda megépítésével az építési tevékenység fellendítését is szolgálhatná a főváros vezetésége. A Rudasfürdő átépítéséről szóló előterjesztést semmiesetre sem szavaztuk volna meg, a polgármester ur tehát helyesen járt el, amikor ezt a javaslatát a szerdai közgyűlés napirendjéről levette.

A Rudas helyén kisebb rádiumfürdőt

Ripka Ferenc nyugalmazott főpolgármester, aki szintén résztvett a tegnapi pártközi konferencián, a maga álláspontját a következőkben fejtette ki az *Esti Kurir* munkatársá előtt:

— Én sem fogadtam el a Rudasfürdő átépítéséről szóló polgármesteri előterjesztést.

Teljesen igaz van ugyanis Rassay Ká-

rolynak, amikor legalább százötven szobás gyógyszállónak az építését szorgalmazza.

Rassay Károly elgondolását tehát a magam részéről teljes mértékben helyeslem és támogatom. En legfeljebb annyiban térek el Rassay Károly felfogásától, hogy a Rudasfürdő átépítését továbbra is szükségesnek tartom, — függetlenül attól, hogy a Rassay Károly által javasolt százötven-kétszáz szobás tabáni gyógyszálló megépítését helyeslem. Szerintem ugyanis a száz, vagy százötven szobás új Rudas-fürdőszállót annak a magnak tekintem, amelyből a fürdőváros-gondolat megvalósítása kifejlődhet. Ismétlem: helyeslem Rassay Károly indítványát, amelyet szerintem a Rudasfürdő átépítésével párhuzamosan lehetne megvalósítani. Az az előterjesztés azonban, amelyet a főváros vezetésége készített, nem alkalmas a fürdőváros-gondolat kiépítésére és éppen ezért azt le kellett venni a napirendről.

A Gyógybizottság igazgatójának véleménye

Rassay Károly tegnapi indítványával kapcsolatban Szivessy Zoltán, a Gyógyhelybizottság igazgatója ezeket mondta:

— Budapest fürdőforgalma egyre örvedetesebben fejlődik. A külföldről már a mostani szezonban is igen jelentékeny számú fürdővendéget tudunk kimutatni. Budapest fürdőinek ez a gyors népszerűsége feltétlenül szükségessé és indokoltá teszi, hogy a meglévő gyógyszállók férőhelyeinek a szaporításával, esetleg újabb gyógyfürdők létesítésével is komolyan foglalkozzunk. Ebből a szempontból fokozottabb érdeklődésre tarthat számot a Rudasfürdő felépítésének sokat vitatott kérdése. Kétségtelen, hogy

egy hatvanszobás gyógyszálló nem oldja még meg a problémákat;

ha tehát arról volna szó, hogy a székesfőváros komoly áldozatkészséggel a Tabánban ujonnan létesített fürdőparkban egy modern gyógyszállót akar létesíteni, amely kiterjeszkedik az ivókurákra és a gyümölcskurákra egyaránt, ezt Budapest fürdőváros fejlődése szempontjából igen komoly és

nagyszabású kérdésnek kellene tekintenünk a magam részéről a legmelegebben helyeslem.

A Rudasfürdő környékén azonban, ha a gyógyszálló építésétől el is tekintene a székesfőváros, feltétlenül indokolt volna az ivócsarnok meghagyása járó betegek számára, mert a Rudasfürdőnek a vizét a budapesti közönség megszerette és az ujonnan feltárt forrásoknak radioaktív és pozitív rádiumtartalmu gyógyhatása miatt feltétlenül igen nagy a népszerűsége. Célszerű volna ezen a helyen — tekintettel a hely szűk voltára — legalább annyit meghagyni, hogy az ivócsarnok mellé egy gyümölcs-pavillont lehetne felépíteni, hogy ezen a helyen az ivókúra mellett az egyre jobban terjedő gyümölcs-kúra is megfelelő lehetőségekhez jusson. A fürdőpolitika szempontjából csak az az egy kérdés a fontos, hogy

a Tabánban létesítendő gyógyszállónak a kérdése ne odázza el a fontos fürdőügyi szempontokat,

hanem minél előbb a székesfőváros vezetősege olyan értelmű döntést hozzon, hogy az új gyógyszálló megépítésével a betegek hozzájussanak egy újabb modern gyógyintézményhez és a Tabán problémája is megfelelő megoldáshoz jusson.

Becsey Antal erről az ügyről így nyilatkozott:

— Rassay Károly indítványa elvi szempontból

feltétlenül helyes.

Szerintem nincs is akadálya annak, hogy a Rassay Károly által indítványozott tabáni gyógyszálló minél előbb megvalósuljon. A Rudasnál azonban vannak bizonyos adottságok, amelyekkel számolni kell. Az ott fekvő értékeket ugyanis gyümölcsöztetnünk kell. Én úgy gondolnám, hogy Rassay Károly indítványának elfogadásával meg kell építeni a Tabánban a kétszáz-szobás fürdő-gyógyszállót, a Rudasfürdő mellől el kell távolítani az ásványvízüzemet, meg kell szüntetni az uszodát, de

létesíteni kell a Rudas helyén egy kisebb rádiumfürdőt.

Ezek a nyilatkozatok megegyeznek egymással abban, hogy Rassay Károlynak a tabáni gyógyszálló megépítésére vonatkozó indítványát a legteljesebb mértékben helyeslik,